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На № від 

Комітет Верховної Ради України 
з питань бюджету 
Рахункова палата України 

Щодо ПАТ «Одеський припортовий завод» 

На запит Комітету Верховної Ради України з питань бюджету від 07.11.2017 
№04-13/10-2220(252975) стосовно висновків Рахункової палати, висловлених в 
інформації щодо результатів аудиту ефективності управління корпоративними 
правами держави в статутному капіталі публічного акціонерного товариства 
«Одеський припортовий завод» (далі - AT «ОПЗ», Товариство), яка надійшла листом 
від 13.10.2017 № 16-1841, Фонд державного майна України (далі - Фонд) повідомляє. 

Фонд як уповноважений орган управління корпоративними правами держави у 
статутному капіталу AT «ОПЗ» постійно вживає заходи в межах повноважень, 
визначених чинним законодавством, для забезпечення стабільної роботи Товариства. 

Стосовно реструктуризації боргу AT «ОПЗ» перед ПАТ «НАК «Нафтогаз 
України». 

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 
№ 1018-р «Про погодження реструктуризації боргу публічного акціонерного 
товариства «Одеський припортовий завод» перед публічним акціонерним 
товариством «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз України» погоджено 
пропозицію Фонду щодо реструктуризації боргу AT «ОПЗ» перед ПАТ «НАК 
«Нафтогаз України» за "постачання природного газу. Виплату заборгованості 
передбачено було почати з 1 квітня 2017 року рівними частинами строком на два роки 
та без нарахування відсотків. 

06 лютого 2017 року відбулись позачергові загальні збори AT «ОПЗ», якими 
було прийнято відповідні рішення щодо погодження реструктуризації боргу 
Товариства перед НАК «Нафтогаз України» на умовах, визначених зазначеним 
рішенням Уряду. 

Фонд як орган управління корпоративними правами держави в статутному 
капіталі AT «ОПЗ» зобов'язав виконавчий орган Товариства вжити невідкладних 
заходів стосовно укладення договору щодо реструктуризації боргу AT «ОПЗ» перед 
НАК «Нафтогаз України» за постачання природного газу. 

Крім того, Фонд неодноразово звертався до Голови правління ПАТ «НАК 
«Нафтогаз України» Коболєва А. В. з проханням прискорити розгляд проекту 
договору про реструктуризацію заборгованості, що виникла у AT «ОПЗ» перед 
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ПАТ «НАК «Нафтогаз України» у 2016 році (останній лист від 07.04.2017 № 10-17-
7059). 

Однак, за повідомленням НАК «Нафтогаз України», постачання природного 
газу для забезпечення потреб того чи іншого суб'єкта господарювання може 
здійснюватися Компанією на підставі договору виключно за умови забезпечення ним 
100% рівня поточних розрахунків та відсутності непогашеної заборгованості минулих 
періодів. 

Разом з тим НАК «Нафтогаз України» вважає, що зазначене розпорядження 
Кабінету Міністрів України (як і будь-які інші нормативні акти) не містить норм, які б 
зобов'язували Компанію укласти договір про реструктуризацію заборгованості 
AT «ОПЗ» та суперечить низці законодавчих актів. 

На> думку НАК «Нафтогаз України», оформлення реструктуризації боргу 
AT «ОПЗ» перед Компанією за поставлений природний газ без нарахування відсотків 
є втручанням у діяльність суб'єктів господарювання та призведе до додаткових 
збитків Компанії. 

За інформацією, наданою НАК «Нафтогаз України», враховуючи, що 
постачання природного газу AT «ОПЗ» здійснювалося Компанією в рамках 
покладених на неї спеціальних обов'язків, перевищення витрат Компанії на 
придбання імпортованого природного газу для забезпечення потреб AT «ОПЗ» над її 
доходами, отриманими від реалізації придбаних обсягів в рамках виконання 
спеціальних обов'язків, з урахуванням певного рівня прибутку потребуватиме 
компенсації з Державного бюджету України відповідно до положень частини 7 статті 
11 Закону України «Про ринок природного газу». 

В той же час Законом України «Про Державний бюджет на 2017 рік» відповідні 
"видатки не передбачені, а механізм та джерела відшкодування понесених Компанією 
втрат залишається невизначеним. 

Крім того, НАК «Нафтогаз України» зазначає, що статтею 3 Закону України 
«Про ринок природного газу» до основних принципів функціонування ринку 
природного газу віднесено принцип вільної торгівлі природним газом, рівності 
суб'єктів ринку природного газу та принцип вільного вибору постачальника 
природного газу. Діючою системою ціноутворення на природний газ не передбачено 
надання преференцій будь-якому споживачу. 

AT «ОПЗ» відповідно до Закону України «Про ринок природного газу» має 
право вільно обирати постачальника та купувати газ за ринковими цінами. 

Згідно з абзацом 6 пункту 1 та абзацом 5 пункту 4 розділу I I Правил постачання 
природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2496, 
підставою для постачання природного газу споживачу є відсутність простроченої 
заборгованості споживача за поставлений природний газ перед діючим 
постачальником, що має підтверджуватися письмовою довідкою діючого 
постачальника або складеним з ним актом звіряння взаєморозрахунків. 

З метою виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 
№ 1018-р Фонд листами від 17.02.2017 № 10-17-3140 та № 10-17-3166 звертався до 
Кабінету Міністрів України та до Прем'єр-міністра України В. Гройсмана з 
проханням сприяти підписанню НАК «Нафтогаз України» договору про 
реструктуризацію заборгованості, що виникла у AT «ОПЗ» перед НАК «Нафтогаз 
України» в 2016 році. 

Кабінет Міністрів України дорученням від 23.02.2017 № 6549/2/1-17 зобов'язав 
НАК «Нафтогаз України» забезпечити виконання розпорядження Кабінету Міністрів 



України від 28 грудня 2016 року № 1018-р у повному обсязі. Однак НАК «Нафтогаз 
України» ухиляється від підписання договору про реструктуризацію боргу з 
AT «ОПЗ». 

Зважаючи на зазначене, а також на виконання доручення Прем'єр-міністра 
України В. Гройсмана від 12.04.2017 № 9042/5/1-17 Фондом розроблено проект 
розпорядження Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 р. № 1018-р», який передбачає 
реструктуризацію боргу AT «ОПЗ» перед НАК «Нафтогаз України» за постачання 
природного газу, починаючи з 1 червня 2017 року, рівними частинами строком на 2 
роки та без нарахування відсотків, а також дії, які має здійснити НАК "Нафтогаз 
України"' щодо виконання цього розпорядження, зокрема укладення договору з 
AT «ОПЗ» про реструктуризацію заборгованості за постачання природного газу на 
умовах, визначених розпорядженням. 

Разом з тим прийняття проекту розпорядження Кабінету Міністрів України 
дасть змогу зберегти інвестиційну привабливість AT «ОПЗ», не допустити 
збільшення боргу AT «ОПЗ» перед НАК «Нафтогаз України», зняти соціальну 
напругу перед працівниками AT «ОПЗ», не допустити виникнення екологічної 
катастрофи в регіоні. 

Слід зауважити, що Міністерством економічного розвитку і торгівлі проект 
розпорядження погоджено без зауважень. НАК «Нафтогаз України» не підтримала 
прийняття проекту розпорядження. Міністерство фінансів, Антимонопольний комітет 
України та Міністерство юстиції України проект розпорядження погодили із 
зауваженнями. Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг, не погоджено проект розпорядження. 

Листом від 18.09.2017 № 10-43-17847 проект розпорядження Уряду подано на 
розгляд Кабінету Міністрів України. 

Крім того, Фондом підтримано проект Закону України «Про фінансове 
оздоровлення Публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод», 
ініційований народними депутатами України Чекітою Г.Л. та іншими, яким 
пропонувалося створити законодавчі підстави для реструктуризації наявної станом 
на дату набрання чинності цим Законом заборгованості AT «ОПЗ» перед 54 
кредиторами, зокрема: НАК «Нафтогаз України», ПАТ. «УКРТРАНСГАЗ», компанія 
Ostchem Holding Limited, ТОВ ГК «УКРГАЗ», ТОВ «ЮГ-ГАЗ» та іншими на таких 
умовах: підприємство погашає заборгованість перед НАК «Нафтогаз України» та 
іншими кредиторами щокварталу рівними частинами протягом 10 років, починаючи з 
дати набрання чинності цим Законом; на суму заборгованості не нараховуються 
відсотки; відсотки, нараховані на суму заборгованості на дату набрання чинності цим 
Законом, сплачуються в порядку, передбаченому для сплати заборгованості; штрафні 
санкції, нараховані на день прийняття цього Закону, списуються. 

На думку розробників проекту Закону України «Про фінансове оздоровлення 
Публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод» та Фонду, його 
прийняття дасть змогу на законодавчому рівні створити умови для залучення на AT 
«ОПЗ» ефективного власника, здатного забезпечити підприємство газом за ціною, 
необхідною для його рентабельної роботи, здійснити переоснащення виробництва, 
впроваджувати прогресивні технології, проводити освоєння нових і підвищення 
якості наявних видів продукції та послуг. 



Стосовно проектів фінансових планів AT «ОПЗ» на 2017 та 2018 роки 
повідомляємо, що фінансовий план AT «ОПЗ» на 2017 рік було затверджено 
13.09.2017 розпорядженням Кабінету Міністрів України № 636-р. 

Проект фінансового плану AT «ОПЗ» на 2018 рік та проект рішення Уряду про 
його затвердження після погодження міністерствами-співвиконавцями листом від 
14.11.2017 № 10-51-21481 подано Кабінету Міністрів України на затвердження. 

Проект фінансового плану AT «ОПЗ» на 2018 рік підготовлено з урахуванням 
можливих ефективних шляхів виходу підприємства із кризової економічної ситуації. 
При складанні показників фінансового плану AT «ОПЗ» на 2018 рік передбачено, що 
протягом" року підприємство буде працювати в режимі переробки давальницької 
сировини на повну потужність. 

На підставі вищевикладеного інформуємо, що Фондом вживаються усі 
необхідні заходи з врегулювання питань, порушених у висновках Рахункової палати 
щодо результатів аудиту ефективності управління корпоративними правами держави 
в статутному капіталі публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий 
завод». 

В. о. Голови Фонду В. Трубаров 

Резніченко А. В. 
200-34-48 




